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ІНФОРМАЦІЙНО-ЛОГІЧНА МОДЕЛЬ WEB-СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ВЗАЄМОДІЄЮ СУБ’ЄКТІВ 
ЕЛЕКТРОННОЇ ТОРГІВЛІ 

THE INFO-LOGICAL MODEL OF WEB-SYSTEM FOR INTERACTIONS MANAGEMENT OF E-
COMMERCE SUBJECTS 

Розроблено інформаційно-логічну модель Web-системи управління взаємодією суб’єктів електронної 
торгівлі. Здійснено сегментацію модулів обробки інформаційних потоків. Розглянуто функціональне 
призначення елементів інформаційно-логічної моделі Web-системи управління взаємодією суб’єктів 
електронної торгівлі. 

Разработана информационно-логическая модель Web-системы управления взаимодействием субъектов 
электронной торговли. Выполнена сегментация модулей обработки информационных потоков. 
Рассмотрено функциональное назначение элементов информационно-логической модели Web-системы 
управления взаимодействием субъектов электронной торговли. 

The info-logical model of Web-system for interactions management of e-commerce subjects is developed. 
Performed segmentation modules of processing of information streams. The functional purpose of the info-logical 
model elements of Web-system for interactions management of e-commerce subjects is considered. 
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ВСТУП 
Електронна торгівля, яка ґрунтується на 

використанні наукомістких інформаційних та 
комунікаційних технологій, є однією з найбільш 
перспективних форм ведення сучасного бізнесу і 
найважливішою складовою світової економіки. Суть 
електронної торгівлі полягає в поєднанні двох 
складових - комерційної та електронної, причому 
саме на електронній складовій робиться акцент в 
нових формах бізнесу. Масштаби і активна динаміка 
Інтернет-торгівлі визначаються, головним чином, 
впровадженням і розвитком сучасних інформаційних 
технологій. При цьому побудова ефективних 
інформаційних систем для електронної торгівлі є 
одним з ключових питань з наступних причин. По-
перше, інформаційні системи є тою основою, на якій 
вибудовуються віртуальні торговельні підприємства. 
По-друге, в умовах конкуреного середовища за 
наявності традиційної торгівлі, Інтернет-бізнес 
здатний витримувати цінову конкуренцію і 
розвиватися, насамперед, завдяки скороченню витрат 
і збільшенню обсягів продажів, що залежать від 

функціональних можливостей інформаційної системи 
по забезпеченню автоматизації бізнес-процесів в 
електронній торгівлі. По-третє, більшість 
управлінських ініціатив, включаючи питання 
стратегічного розвитку підприємств електронної 
торгівлі, не можна вирішити без відповідного 
розширення функціоналу інформаційної системи. 
Реінжиніринг бізнес-процесів в електронній торгівлі, 
швидка організація нових видів Інтернет-бізнесу та 
освоєння нових ринків збуту повністю залежать від 
адаптаційних, модифікаційних та функціональних 
можливостей інформаційних систем. 

Досліженням механізмів електронної торгівлі 
займалася значна кількість вітчизняних і закордонних 
науковців, зокрема: Геєць В.М. [1], Вітлінський В.В. 
[2], Базилевич В.Д. [3], Мазаракі А.А. [4], 
Порохня В.М. [5], Хейг М. [6], Дюбанов О.С. [7], 
Лаудон K.C. [8], Козье Д. [9], Хартман А. [10] та ін. 
Відзначаючи вагомий і важливий внесок згаданих 
науковців у вивчення економічних аспектів електрон-
них засобів ведення торгівлі, варто зазначити, що 
питання автоматизації процесів управління 
взаємодією суб’єктів електронної торгівлі залиша-
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ється актуальним в силу появи нових механізмів і 
засобів ведення електронної торгівлі. Тому, є цілком 
обґрунтованим значний інтерес науковців до 
побудови відповідних інформаційних засобів 
автоматизації, що дозволяє вибудовувати оптимальні 
механізми управління економічною діяльністю 
підприємств електронної торгівлі. Створення 
ефективних інформаційних систем електронної 
торгівлі, повинно базуватися на системному підході, 
сучасних моделях і методах проектування 
інформаційних систем [11-13]. Основою і першим 
етапом створення будь-якої інформаційної системи є 
розробка її інформаційно-логічної моделі. 
Інформаційно-логічна модель відображає предметну 
область у вигляді сукупності інформаційних об'єктів і 
їх структурних зв'язків.  

МЕТА РОБОТИ 
Головна мета роботи полягає у розробці 

інформаційно-логічної моделі Web-системи 
управління взаємодією суб’єктів електронної 
торгівлі. 

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 
Для побудови інформаційно-логічної моделі 

необхідно знання предметної області, її семантики, 
розуміння логічних взаємозв’язків її інформаційних 
потоків. Процес створення інформаційно-логічної 
моделі починається з визначення концептуальних 
вимог до інформаційної системи. Розробка концеп-
туальної моделі функціонування електронного 
торговельного ринку [14] дозволила визначити 
безпосередні механізми взаємодії суб’єктів електрон-
ної торгівлі, що пов’язані з відповідними бізнес-
процесами, а побудова функціональної моделі 
електронного торговельного підприємства [15] 
забезпечила розуміння організаційної та функціо-
нальної складових електронної торгівлі. Чітке 
розуміння специфіки реалізації бізнес-процесів при 
взаємодії учасників електронної торгівлі, дозволяє 
виділити напрямки основних інформаційних потоків, 
визначити їхню логічну взаємопов’язаність і 
здійснити сегментацію модулів обробки інформа-
ційних потоків в рамках розробки інформаційно-
логічної моделі Web-системи управління взаємодією 
в електронній торгівлі (рис. 1). 

Інформаційно-логічна модель Web-системи 
управління взаємодією суб’єктів електронної торгівлі 
побудована із врахуванням теоретичних основ 
створення інформаційно-логічних моделей [16], з 
метою подальшого її використання для автоматизації 
процедур управління бізнес-процесами підприємства 
електронної торгівлі при взаємодії Інтернет-продавця 
з клієнтами. На рис. 1. представлено розроблену 
інформаційно-логічну модель Web-системи 
управління взаємодією суб’єктів електронної 
торгівлі. В структурі її інтерфейсу можна виділити 
такі модулі обробки інформаційних потоків: модуль 
аутентифікації користувача, модуль адміністрування, 
модуль введення даних, модуль забезпечення 
взаємодії між Web-додатком і базою даних, база 
даних, модуль обробки даних і модуль візуалізації. 
Інтерфейс повинен забезпечувати реалізацюю 

функцій інтерактивного діалогу користувачів з Web-
системою управління взаємодією суб’єктів 
електронної торгівлі і містити всі необхідні елементи 
управління бізнес-процесами при їхній взаємодії. 
Інтерфейс сучасної інформаційної Web-системи 
повинен бути інтуітивно зрозумілим для 
користувачів, що передбачає втілення уже існуючих, 
апробованих механіхмів інтерактивного діалогу 
користувача з інформаційними системами.  

Розглянемо більш детально призначення 
структурних елементів інформаційно-логічної моделі 
Web-системи управління взаємодією суб’єктів 
електронної торгівлі, з точки зору їх функціонального 
призначення, і в контексті логічної взаємопов’я-
заності бізнес-процесів, що відбуваються в 
електронній торгівлі. 

Модуль аутентифікації – повинен забезпечувати 
реалізацію процедур реєстрації та розподілу рівнів 
доступу користувачів до функцій Web-системи у 
відповідності до введеного логіна і пароля. Для 
доступу до функцій додатка необхідно ввести логін і 
пароль, що зберігаються в системі після виконання 
процедури реєстрації в Web-системі. Модуль реалізує 
процедури перевірки на відповідність введених 
користувачем даних із записами, що зберігаються у 
базі даних. У випадку коректного введення даних 
модуль надає доступ до функціоналу і ресурсів Web-
додатку відповідно до рівня доступу користувача, 
заданого адміністратором системи. 

Модуль адміністрування – повинен забезпечувати 
виконання функцій, пов’язаних із введенням і 
редагуванням загальної для Web-додатку інформації 
та регламентацією рівнів доступу користувачів до 
ресурсів Web-системи управління взаємодією 
суб’єктів електронної торгівлі. 

Модуль введення даних – повинен забезпечувати 
реалізацію процедур введення і редагування даних 
про товари і послуги, маркетингові заходи, рекламні і 
трансакційні витрати. 

Модуль забезпечення взаємодії між Web-
додатком і базою даних – призначений для 
організації і регламентації процедур обміну 
інформацією між базою даних та Web-додатком на 
основі трирівневої клієнт-серверної технології.  

База даних – представляє собою інформаційний 
ресурс, що містить в собі всі початкові дані, дані, які 
генеруються в результаті розрахунків та 
інформаційне наповнення Web-системи, зокрема: 
характеристики товарів і послуг; документи, звіти і 
квитанції; клієнтську базу; характеристики 
маркетингових заходів; характеристики процесів 
продажу товарної продукції і надання необхідних 
послуг клієнтам; інформаційний ресурс. 

Модуль обробки даних – призначений для 
автоматизації механізмів обробки інформації та 
забезпечує програмну реалізацію моделей 
трансакційних [17] і рекламних витрат [18], а також 
містить в собі програмно реалізовані процедури 
узгодження і організації підсумкових та звітних 
даних і вибору маршруту доставки товарів. 
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Рис. 1. Інформаційно-логічна модель Web-системи  

управління взаємодією суб’єктів електронної торгівлі  
Модуль візуалізації – повинен реалізовувати 

функції візуального представлення інтерактивних 
елементів управління функціонуванням Web-системи 
та результатів розрахунків у вигляді діаграм, графіків 
і таблиць. Містить засоби введення і обробки даних, 
інтерактивну карту з відображенням маршрутів 
доставки і структури замовлень на маршруті, 
здійснює відображення графічної, числової і 
текстової інформації, забезпечує друк звітних 
документів та можливості проведення графічного 
аналізу економічної діяльності підприємства 
електронної торгівлі. 

Розробка інформаційно-логічної моделї Web-
системи управління взаємодією в електронній 
торгівлі (рис. 1) дозволляє визначитися із 
структурною організацією її компонентів і 
функціональним призначенням основних модулів 

обробки інформаційних потоків та забезпечує 
можливість переходу до програмно-апаратної 
реалізації Web-системи. Бепосереднє наповнення 
структурних компонентів Web-системи управління 
взаємодією суб’єктів електронної торгівлі, з 
визначенням складу і структури даних здійснюється 
під час розробки відповідної бази даних [19]. 

ВИСНОВКИ 
Таким чином, представлена інформаційно-логічна 

модель Web-системи управління взаємодією суб’єктів 
електронної торгівлі дозволяє визначити оптимальну 
структурну організацію її компонентів і зв’язків між 
ними з метою забезпечення ефективного вирішення 
задач обробки і аналізу інформаційних потоків 
пов’язаних з реалізацією бізнес-процесів в 
електронній торгівлі.  
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